
 

 

Guia de intervenções 
MAT8_26RDP09 - Problema com mais de uma solução 

 
Opção 1 
 
Possíveis dificuldades na realização       
da atividade 

Intervenções 

- Entender que obrigatoriamente     
deverão utilizar todas as notas         
para representar o valor de         
R$1835,95; e descartar a       
possibilidade de não utilizar       
alguma(s) cédula(s) ou     
moeda(s). 

- Leve o aluno a perceber que é             
possível representar o valor de         
R$ 1835,95 utilizando todas as         
cédulas e moedas, mas       
também é possível utilizando       
apenas algumas. Pergunte ao       
aluno o que o enunciado pede           
que faça? Qual a forma de           
pagamento aceitável pelo     
fornecedor? Quais cédulas ou       
moedas Fernanda tem a       
disposição para efetuar o       
pagamento? 

 
Opção 2 
 
Possíveis erros dos alunos  Intervenções  

_ Representar equivocadamente o       
valor 1535,95 no momento de         
combinar as cédulas e moedas. 

- Leve o aluno perceber que a           
menor quantidade de cédulas       
para representar R$1835 são       
21 e R$ 1535 são 18 cédulas.             
Pergunte ao aluno o que o           
enunciado pede que faça? Qual         
a forma de pagamento       
aceitável pelo fornecedor?     
Quais cédulas ou moedas       
Fernanda tem a disposição       
para efetuar o pagamento?       
Quantas cédulas são necessária       
para representar R$ 1500,00? E         
R$ 1800,00? 
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